



獲悉安樂死被拒後，尼克林森不禁痛哭。旁為其妻子。

# 求安樂死敗訴後絕食 英癱男逝世

英國男子尼克林森(右圖)7年前中風引起閉鎖症候群，由頸以下全身癱瘓，一直感到生不如死，申請安樂死的權利。高等法院上周裁定他敗訴，尼克林森聞判當場落淚，直言已「身心交瘁」。據其律師表示，他自上周起絕食，昨日上午在英格蘭西部家中因肺炎及身體極度虛弱逝世，終年58歲。

死前稱「時間已到」 警稱無可疑

尼克林森家人強調他死於「自然」，消息由家屬律師對外公佈。威爾特郡警方也表示，他的死因沒可疑，警方或法醫官都

不會調查。警方稱，慣常探視尼克林森的醫生將簽發死亡證。

女兒：絕食是尋死方法之一

尼克林森兩名女兒稱，父親在逝世前曾推文稱「再見世界，時間已到，我有一些樂趣。」其中一名女兒貝英則說：「不可能有更好的爸爸，這麼堅強。你現在得到安息，我們很好。我愛你！」家屬感謝公眾人士對一家人的支持，表示現在需保持私隱。

多年來難以和外界正常接觸的尼克林森，生前向高等法院入稟尋求安樂死，但3

名主審法官以他意識清晰為由否決。他直言，「法律剝奪我的尊嚴，令我更加痛苦」，與家人均表示會上訴。尼克林森的女兒勞倫上周曾表示，家人會繼續尋找讓父親死亡的辦法，「一個辦法便是絕食」。

尼克林森在2005年往希臘雅典公幹，途中因中風而罹患奇疾，此後時刻須家人照顧，只能靠眨眼、有限頭部活動和電腦與人溝通。今年1月，他和另一名閉鎖症患者馬丁入稟法院尋求安樂死，但案件涉及謀殺罪修例，須交國會商議。

■法新社/《泰晤士報》/《每日郵報》/英國《太陽報》



# 殘骸散落多倫多東西部 無關留學生肢解案 加華裔單親母慘遭碎屍

繼中國留學生林俊肢解案後，加拿大再發生恐怖華人分屍案。多倫多督察柯克柯克前日表示，過去一周發現的多件人體殘肢經DNA鑑定後，證實屬於本月10日失蹤的41歲華裔單親媽媽劉光華(譯音)。柯克柯克指，仍未尋回全部殘骸，法醫未能確定死因。警方將案件列作謀殺案，相信屬個別事件，與林俊案無關，亦不會對大眾安全構成威脅。

有遠人上士周三在多倫多西邊密西沙加市公園的祈德河中，發現一隻人腳，警方憑黃色腳甲油推斷死者為女性，搜索隊兩日內先後發現頭顱及一對手掌。警方亦在東邊West Highland溪谷發現手臂、大腿及一對小腿。

坐朋友車後失蹤 未鎖定疑犯

據悉，劉光華育有3子女，與已成年的兒子住在東邊士嘉堡郊區，並在市內經營名為「勿忘我」的按摩店，另外2名年幼子女則由父親照顧。警方指，劉於10日下午5時30分離開店舖，坐朋友車到達肯尼迪路後，便與家人和朋友失去聯絡，朋友翌日報警稱劉失蹤。

警方表示，殘肢已浸在水中5至7日，相信劉光華在失蹤後不久遇害，遭兇手迅速肢解棄屍，目前未能鎖定疑犯。警方亦調查周一發現的一批棄置衣服是否有關連。據報，發現衣物的位置離棄屍地點只有兩個街口。

按摩店轉手 擬唔準買家

警方同日到劉的住所，以及士嘉堡肯尼迪路一間離棄屍地點不遠的旅館調查。旅館東主表示，警察重點搜索39號房間，並詢問19日凌晨約3時30分入住該房的客人資料。東主還稱，該房客短暫逗留約1小時就付賬離開。

在附近開設乾洗店的徐女士得悉劉遇害後流淚，稱事件是一個噩夢。她表示，劉光華今年5月從一對中國夫婦處接手按摩店，近日已計劃脫手，失蹤當晚打算與準買家見面。她憶述，上一名自稱劉光華男友的白人男子，手持劉的尋人啟事到店內，神情非常悲傷。

■路透社/法新社/美聯社/《每日郵報》/加拿大廣播公司/加拿大《環球郵報》

死者劉光華失蹤後證實遭肢解。網上圖片



加警在溪谷檢視相信是載有死者殘骸的膠袋。網上圖片



死者經營的按摩店鮮有開門，疑暗中經營淫業。網上圖片



警方搜查一間離棄屍地點不遠的旅館。網上圖片

## 按摩店鮮開門 疑為淫竇

加國警方證實肢解案死者身份後，有記者往訪受害者劉光華在多倫多士嘉堡經營的按摩店「勿忘我」，發現已人去樓空，附近居民對案件紛表震驚。該按摩店前東主表示，與劉同來自福建長樂，因有事回國，於是今年5月將按摩店轉讓給劉。

有當地居民表示，按摩店大門常有厚窗簾遮蔽。一名自稱曾光顧按摩店的用戶在網上留言，指曾在該店享受到「按摩以外的歡樂」。當地議員湯普森表示，有居民憂慮按摩店是提供性服務的幌子。知情人士指，賣淫集團以「按摩院」或「美容院」作掩護，暗裡為客人安排性服務的情況非常普遍。

據悉，按摩店並未有標明營業時間，附近店亦表示鮮見店舖營業。在按摩店旁執業的藥劑師巴喬表示，只偶爾見到兩三位中年男女進出。居民表示，劉接手按摩店後生意大不如前。離按摩店3個舖位的洗衣店韓裔東主徐鐘順表示，曾聽劉打算稍後回國居住，不明白她為何接手該店。 ■綜合報道

## 鄰居讚文靜有禮 前僱主稱低調保守

加國肢解案死者劉光華2008年斥資21.8萬加元(約172萬港元)，在多倫多士嘉堡郊區置業。當地鄰居前日得知消息後都感到悲傷，指劉光華性格文靜、有禮，在街上碰面時常常掛着笑容。劉的前僱主表示，劉性格低調及保守，少談及私人生活。

56歲的蘭茨在該區生活多年，稱居民慣常以劉的洋名「希瑟」稱呼她。她表示，劉的英文不太好，但每次見面都會用簡單語句及手勢打招呼。她亦指，劉似乎是與男同居，而劉光華在買下現有的按摩店前，

曾在另一間按摩店「亞洲工作室」任職。東主倪貝貝(譯音)表示，劉為人善良，只透露過往於中國工廠任職，員工亦一直以為她只有一個兒子，得悉她還有2個孩子時都甚感驚訝。 ■《多倫多星報》/canoe news網站

# 日中斷與韓對話渠道 國內促克制

韓國總統李明博訪問獨島(日稱竹島)和要求日皇道歉的言論，引起日本政府強烈反感，日本宣布切斷與韓國所有對話渠道。即使處於戰爭期間，國家間的對話渠道仍應敞開，因此連日本內部也認為，此舉過於感情化和偏激，日方需保持冷靜。副首相岡田克前日稱，不應採取為兩國關係帶來重大損傷的措施。

日政府前日在首相野田佳彥主持下，召開關於獨島的閣僚會議，會上決定短期內中斷與韓方的對話。同時，日方拒絕參與25日舉行的韓日財長會談，以及29至30日東盟經濟長官會議期間的韓日雙邊會談，下月初在俄羅斯舉行的亞太經合組織首腦峰會上韓日雙邊高官級會談也遭取消。有分析預計，日本此舉不會持續太長時間。但有觀點認為，在韓新政府上台前，

雙方可能一直保持「冷卻」狀態。

日大使歸位 韓增國際宣傳

日本外相玄葉光一郎昨就韓國外交通商部長官金星煥在國會答辯時要求日皇道歉一事，表示「極其令人遺憾」，已向韓方抗議。玄葉強調，今後將視韓方的行動，決定是否採取對抗措施。他同時宣布，因抗議李明博登獨島而臨時被下令返國的日本駐韓大使武藤正敏，昨日銜命重返崗位。

韓國外交通商部官員昨日透露，韓方決定將野田上周五致函總統李明博，提議雙方將獨島問題訴諸國際法庭的親筆信退回。為應對日本的全方位挑釁，韓方會就獨島事宜加大對國際社會的宣傳力度。 ■韓聯社/共同社/法新社/中央社

## 美提升海洋採鈾技術 大削近半成本

科學家40年前已有意從海水中，提煉用作核能發電的鈾，但由於技術困難及成本高昂，一直只是空談。但美國科學家前日發表報告表示，成功改善海水提鈾技術，有效令成本減半和增加產量。

亞拉巴馬大學教授羅傑斯表示，有數據估計海洋是鈾的主要蘊藏地，溶於海中的鈾遠較陸地多，但海水提鈾最大難題是鈾不集中，推高成本。不過新方法下，成本將由每磅560美元(約4,344港元)，大降至每磅300美元(約2,327港元)。 ■《每日郵報》

## 俄官員：入世應趨利避害

俄羅斯昨日正式成為世界貿易組織(WTO)第156個成員，世貿從此覆蓋98%國際貿易。俄官員和議員表示，入世機遇與挑戰並存，政府應該積極利用入世對經濟發展帶來的新機遇，趨利避害。俄入世首席談判代表馬克西姆·梅德韋德科稱，入世無疑利大於弊。

俄聯邦委員會(議會上院)經濟政策委員會副主席沙季羅夫說，入世是國家融入世界經濟重要一步，入世後對外經貿活動更具可預測性，對外出口將更通暢，經營和投資環境變得穩定和透明，也將吸引更多外資，更積極地參與制定國際貿易規則。

但沙季羅夫稱，入世帶來的衝擊同樣明顯。俄聯邦委員會已決定成立臨時委員會，監測入世給各地區帶來的影響，一旦本土生產者遭受嚴重損失，將採取反傾銷、補貼以及其他保護性措施。

根據專家估算，部分行業將因關稅降低和市場開放遭受損失，包括機械製造、食品、輕工業等。沙季羅夫表示，當前俄政府和立法機構的重要任務是為俄經濟適應入世環境創造條件。 ■新華社

三成商品即減關稅

根據入世協議，約三分之一商品從昨日起下調進出口關稅，四分之一的稅項將在3年內調整。至2015年，俄總體關稅水平將比現今下降約3.5%，達到約6%，部分敏感商品的保護期為5至7年。在入世協定中，俄簽署57個貨物貿易市場准入雙邊協定和30個服務貿易市場准入雙邊協定。